Втори тур на дистанционния етап
на III Олимпиада на Леонард Ойлер
1. Алиса и Белия Заек излезли заедно в 12.00 по обед от дома на Заека и тръгнали за прием при Херцогинята. Изминавайки половината път, Заека се сетил, че e забравил ръкавиците и ветрилото, и побегнал за тях към къщи със скорост два пъти по-голяма отколкото тази, с която се движили заедно с Алиса. Грабнал ги и се втурнал обратно към Херцогинята със същата скорост, с която бягал към къщи. В резултат Алиса, kоято през цялото време се движила с една и съща скорост, пристигнала при Херцогинята навреме, а Заека закъснял с 10 минути. За колко часа е бил предвиден приемът у Херцогинята.   

2. Вътре в ъгъл АОВ, равен на 120° са прекарани лъчите ОС и OD така, че всеки от тях се явява ъглополовяща на някакъв от ъглите, получили се на чертежа. Намерете стойността на ъгъл АОС. Посочете всички възможни варианти. 
3. Намерете всички естествени числа, десетичните записи на които завършват на две нули, имащи точно 12 естествени делители. 

4. В триъгълник ABC е избрана произволна точка D от медианата ВМ. След това през D построили права, успоредна на АВ, а през С – права, успоредна на ВМ. Тези прави се пресичат в точка Е. докажете, че BE = AD. 
5.  На безкрайна шахматна дъска в две съседни по диагонала клетки има два черни пула. Може ли да добавим на дъската няколко черни пула и един бял така, че белият пул да може с един ход да изяде всички черни пулове (включително и двата, стоящи в началото)?

Напомняме, че пулът изяжда съседен по диагонал пул, прескачайки през него на следващото по диагонала поле (което трябва да бъде свободно); с един ход пулът може да изяде няколко пула подред, при това изядените пулове не се махат от дъската, докато ходът не е завършил.

